

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám  
(földszint (Arany Bika-bérház)). — Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.  
Arany Bika-bérház) félemlét. Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Péter-Pálra fordulóban...

A magyar gazda, így Péter-Pál felé hajnalban kel, siet a határba... talán nem is tudatos, hanem ösztönös lelki parancsnak él ilyenkor. Megáll a megyéje sarkán, s végigjárhatja szemét az aranyárga színekbe hajló vetéstáblán. Összehúzott szemöldökkel méregeti, latolgatja a korareggel szellőjében szeliden hullámzó érszibe hajló búzatablát, a fejét felemeli, megint átöleli szemével a vetést, aztán számításot vet magában, mennyi is lesz körülbelül az aratás, cseples után a termés eredménye? Utána pedig az égre néz, amely most tiszta kekségével terít föl végtelen békességet s összeszoruló szívvel kéri a jó Istent, ne hogy most, az utolsó hetekben jégeső verje el a jövő életet, a mindennapi kenyér magját.

Igen, mert ez a verítkezés, ez az aggodás teszi megszenteltté ezer esztendő óta ebben az országban a mindennapi kenyeret, a magyar föld Egtől áldott ajándékát. Ezért a kenyérért munkás életben égtek el évszázadok óta magyar parasztnemzedékek, a betevő falatért viaskodó küzdőkésben.

Veríték, könny és vér termékenyíti, imádság simogatja dús-kalászi sudár szarvakba ezer esztendő óta e vetéseket. Talán ezért van, hogy vessen a sorunk idegenbe, párnás, pompázatos jólétbe, de csendes órákban ott is sószívűvé válik, kifordul szájunkból az idegen föld kalácsa, hogy a következő pillanatban annál győtrőbb epedéssel idézzük vissza az egykori magyar kenyér izeit, zamatját. — Mondják, hogy egy nációt sem vert meg a Sors olyan honvaggyal, mint a magyart. Azt hisszük, ennek a fóká a hazai szántók ajándékában, a magyar kenyérben rejlik főképpen...

Néhány nap még... Harmatos áyáreljei hajnalokon, a párs derengésben sebes léptű aratok lepik el az Alföld akácok dőlőt, a Dunántúl meg a Felvidék jegenyékkel zsinóregyenesre szegett útjait. Vállukon a kasza, a marokverő fehérszínű napbarnított kezében a cserépkorsó, vállukon a fagereblye. Nem operetes, majálisos heje-hujával, hanem az áldozatot bemutató hívek komolyságával rojják a gyepes szélű, virággal szegett utakat. A föld, az áldott föld pedig, mint nehéz vajadás után a jószágos anya, holdog ernyedtségében tárja oda a lendülő kasza sühintása elé gyümölcsöt, terméket: a kenyérmagot. A munka ringó, hajló, ütemes ritmusában dől a kalászteher a magyar vidék dolgozó népének lábára. Sühint a szikrázó penge, táncolva hinti rá áldó csókjait a Nap, megsimogatja szeretettel az aratókat, a terhükkel egymásra kereszthe boruló büzekévéket s messze a bokrok zöld lombbladából ideintő fehér templomtornyot, ahogyan jószágos vigyázásban néz szét a határba... Majd fontolt imbolygó járással villásvárú ókrók fogta lepi be az arató csórpötyő löcsű, kőverre

## Politikai, választási és szervezeti kérdésekkel foglalkozott a Független Kisgazda Párt politikai bizottsága

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága szerda délutáni ülésén politikai, választási és szervezeti kérdésekkel foglalkozott. Különböző pénzügyi kérdések megvitatása után teljes bizalmat nyilatkozta Nyárádi Miklós pénzügyminiszternek. Megállapította, hogy az összes közéleti kulcsfontosságú, vagy vezető állásban lévő kisgazdapártiak általános megállapításának vizsgálata folyik és megbízhatóságuk fenntartása a vizsgált eredménytől függ.

A bizottság Szigethy Gyulát nemzetgyűlési fővitarendezővé választotta, Pártay Tivadart pedig visszavette a pártba.

A politikai bizottság részletesen megvitatta az öszre várható nemzetgyűlési választásokkal kapcsolatos összes szervezési és politikai problémákat és meghozta a szükséges előkészítő döntéseket.

Az üresedésben lévő közigazgatási és diplomáciai pozíciók betöltése pártközi értekezlet és kerül s ezen Dobi István és

Orbulay Gyula fogják képviselni a pártot.

A bizottság nevében Dobi István elítélte Pfeiffer Zoltánnak Katona Jenő ellen intézett támadását.

Végül a bizottság Kiss Ferenc és Vándor Ferenc nemzetgyűlési képviselőket kizárta a párt tagjai sorából. Dubai Istvánnal, Vócsa Ferencel és Pasztor Tamással szemben megszüntette az eljárást.

## Mihályfi miniszter nagy beszéde a békeszerződésről a ratifikációs vitában

A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén folytatott a békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Mihályfi Ernő megbízott külügyminiszter válaszolt a vita során elhangzott felszólalásokra.

— *Dramai feladat jutott osztályrészemül, hogy ennek a békeszerződésnek az elfogadását kell kérni a nemzetgyűléstől. Tragikus és drámai szerep azért, mert a magyar nép szabad akaratából megszületett köztársaságnak kell elfogadnia a demokratikus nagyhatalmak által képviselt békét, amelyet a magyar nép bünső urai érdemeltek ki az elmúlt évtizedek politikájával.*

Mihályfi miniszter ezután válaszolt Sulyok Dezsőnek arra a meglepő és megdöbbentő megjegyzésére, hogy örömmel üdvözlí az emberi jogok biztosítását a békeszerződésben. Megállapította, hogy ez mára Magyarország államformájáról szóló törvényben megtörtént és a jogokat a magyar állam valamennyi polgárának a demokratikus államrend keretén belül egyformán biztosítja. Ezért megdöbbentő Sulyoknak az a megjegyzése, hogy a békeszerződés értelmében a 3 nagyhatalom képviselőiből megalakult testülethez való feltevéssel kívánja a jogokat biztosítani. — *Mi a békeszerződéstől függetlenül is biztosítottuk a szabadságjogokat a kormány megállapítására, az alkotmány és törvény paragrafusában. Nem kell arra külső beavatkozással való fenyegetéssel sürgetni.*

Ugyanakkor felhívja a figyelmet arra, hogy a békeszerződésnek egy másik cikkelye előírja, hogy semmiféle fasiszta jellegű szervezet, vagy egyesület nem működhetik. Sulyok mondta azt is, hogy a békeszerződést nem tekinthetjük zárókönek. Ebben

igaza van, mert a magyar nemzet életére nem lehet pontot tenni semmiféle békediktátummal.

— A nemzet öszintén és minden hátsó gondolat nélkül vállalja a súlyos terheket, amelyeket azoknak a bűneiért kell viselnie, amelyeket nem volt ereje lerázni magáról. Nem fogja megismételni a negyedszázaddal eszelott elkövetett hibákat, amikor a trianoni békeszerződésre való hivatkozással indult harcba az ellenforradalom.

A miniszter ezután idézte Tildy Zoltán köztársasági elnöknek a legutóbbi magyar-román találkozó alkalmával elhangzott szavait, hogy a magyar nép levonta az elmúlt idők tanulságait s a legtisztább szándékkal és a legnagyobb öszinteséggel új történelmi korszakot kezd. Minden akaratával és egész lelkével a Duna völgyében élő népek fenntartás nélküli békéjét, egymást segítő, egymás javát szolgáló testvériségét kívánja előmozdítani. A döntésben voltak számunkra fájdalmasak, de nem akarjuk tovább folytatni a pert, az erőt sorvasztó vitákat.

— *Uj történelmünket a most megadott alapokon kezdjük el. Zárókö ez a békeszerződés — folytatta Mihályfi Ernő miniszter — egy másik értelemben, lezárja az 1919. augusztusában kezdődött ellenforradalmat, mely végül is a háború katasztrófájába vezetett. Az ellenforradalom korszaka, háborúra számító, háborúra építő és vezető ideje ezzel a szerződéssel zárult le véglegesen és örökre. Nem véletlen, hogy a békeszerződés törvénybe iktatásával és remélhetőleg rövid időn belül bekövetkező életbetéptetésével egyidejűleg számoltuk fel ennek a korszaknak utolsó maradványát is, a legutóbbi hetek során.*

A miniszter ezután arról be-

mezőkre, egyik ütemével a másikba fonódva. Künn pedig lassú, nehéz mozdulattal imára fonódnak a kezek, elpihen a kasza, csak az áldó hála szava száll a harangéval a bárányfelhők felé törve: „Uristen, áldott legyen a Te neved, hogy megadta nekünk a mindennapi kenyeret!”

szélt, hogy ez a háború irtózatossá szenedést és végtelen pusztulást jelentett a magyar népnek. Magyarország háborús embervesztése megközelíti az egy-milliárt. Irtózatossá a háború okozta anyagi veszteség is. Magyarország háborús kára mintegy 22 milliárd bekeferintra rög, Magyarország nemzeti vagyonának értéke 1938-ban 50 milliárd pengő körül mozgott.

A miniszter ezután ismertette a békeszerződés lényeges rendelkezéseit. A békeszerződés által megvont határok azonosak a régi, az u. n. trianoni határokkal, csupán annyi az eltérés, hogy a békeszerződés 3 községnek Csehszlovákia számára való átengedése kötelezi Magyarországot. Bármilyen fájdalmas is a maga számára ez a kötelezettség, a kormány lojálisan végre fogja azt hajtani, annak a reményének adva kifejezést, hogy ez az áldozat is hozzá fog járulni ahhoz, hogy Magyarország és Csehszlovákia között jószomszédi és baráti viszony jöjhessen létre.

— *A békeszerződés minden magyar fennhatóság alá tartozó személy számára biztosítja az alapvető emberi jogok és szabadságok élvezetét. Ez a kötelezettségvállalás Magyarország részéről egyoldalú, mivel velünk szemben nem állapítanak meg hasonló kötelezettséget. Reméli azonban a magyar kormány, hogy a jogok biztosítása a magyarság tömegei számára valószínűleg fog válni annál is inkább, mert az érdekelt államokat az Egyesült Nemzetek egyezségi okmánya is kötelezi erre.*

A csehszlovákiai magyarság helyzetével foglalkozva Mihályfi Ernő kijelentette, hogy a magyar kormány a csehszlovák kormánnyal már is megállapodott abban, hogy a kérdésben a kétoldali tárgyalásokat Budapesten haladéktalanul megkezdik, mi-helyt a békeszerződést Magyarország és Csehszlovákia is ratifikálta, vagy amennyiben a békeszerződés a három nagyhatalom által történő megerősítése folytán előbb lépne életbe, úgy közvetlenül az életbelépés után. Reméli, hogy a tárgyalások a lakosságcsere egyezmény végrehajtása következtében már is

megjavult légkörben a magyar és csehszlovák demokratikus köztársaságok között eredményre tognak vezetni.

Foglalkozott a 26. cikkelyben lefektetett kártérítési kötelezettséggel. Rámutatott arra, hogy a rendelkezések Magyarország pénzügyi és valutáris helyzetét szempontjából rendkívül súlyosak, reméli azonban a magyar kormány, hogy az érdekelt hatalmak a békeszerződésben biztosított jogaik gyakorlása tekintetében méltányos megállapodásokat létesítenek majd Magyarországgal.

— *Amikor a kormány nevében a betérjesztett törvényjavaslat elfogadását kérem — folytatta Mihályfi miniszter — kérem intézzen a szabad nemzetekhez, elsősorban a Szovjetunióhoz, a Brit Világbirodalomhoz és az Egyesült Államokhoz. Amikor a békeszerződés terhére a legtisztább szándékkal elfogadtuk, mert tovább akarunk élni, arra kérjük őket, hogy életünk újakezdéséhez adjanak segítséget. —* Azt kérjük ezt és azért hisszük, hogy kérésünk meghallgatásra talál, mert a fegyverszüneti szerződés megkötése óta számtalanszor tapasztaltuk, hogy a fegyverszünet szigorú rendelkezéseit több ízben enyhítette a győztesek nagylelkűsége és jóakarata. Utalok itt nevezetesen a hadifoglyok kérdésére. A Szovjetunió jóakarataiból naponta ezrelék érkeznek haza hadifoglyaink nélkül, hogy a hazaszállításra vonatkozó külön megállapodás megkötését megvárják volna. A pártok szóinkai a vita folyamán az egész magyar nép halálját fejezték ki ezért és ehhez csatlakozom én is a kormányom nevében. De a hadifoglyok kérdése csak egyike azoknak az enyhedményeknek, amelyeket a győztes hatalmaktól kaptunk a fegyverszüneti szerződés paragrafusain túl. Ezek az engedmények a politikánk iránti bizalom jelei voltak.

— *Uj kormányunk külpolitikájának alapja az öszinte és fenntartás nélküli barátság szomszédainkkal, elsősorban pedig a szomszédos hatalmas Szovjetunióval. Meg vagyok róla győződve, hogy a Szovjetunió iránt érzett valóban egyértelműen öszinte politika kelthet csak bizalmat irántunk az angol szomszéd hatalmaknál, mert senkisésem bízhat olyanokban, akikről tudja, hogy titokban mást hirdetnek, mint amit mondanak. A kormány külpolitikáját az öszinteség és nyíltság jellemzi és fogja mindig jellemezni. Így fogjuk kiérdemelni valamennyi nagyhatalom valamennyi szomszédunk barátságát, akikkel, mint szavaren és egyenrangú, független és szabad állam akarunk békében együtt élni. (Nagy éljenzés és taps.)*

Zsedényi Béla (pártönkivüli) hangsúlyozta, hogy osztózik a külügyminiszternek abban a nézetében, hogy a nemzet a békeszerződés ratifikálása után az Egyesült Nemzetek független és

**Igazolvány képek**  
HORVATH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

**CSORONAI SZÍNHÁZ**  
27-én, pénteken és 28-án, szombaton este 8 órakor  
**Megsértették a minisztériumot**

szuverén tagja akar lenni.  
Eckhardt Sándor (demokrata néppárti képviselő) hangsúlyozta, hogy a világban egyik legbiztosabb alapja a Duna medencének népek testvéri együttműködése. Ezután pártjának 6 pontos kiáltványát olvasta fel.  
Parragi György (pártonkívüli) a múlt rendszer bűnös külpolitikájában látja az okot, amely ehhez a békeszerződéshez juttatta a nemzetet. Rámutatott arra,

hogy nemzeti függetlenségünk, legnagyobb kincsünk meg kell óvni, ehhez a legbiztosabb út a nagyhatalmakhoz való ösztinte hűség, korrekt külpolitika kifejezése és korrekt belpolitika befélé. Ezután a választások kérdéséről beszélt és hangsúlyozta, hogy az ellenzék számára is lehetővé kell tenni a választásokon való szabad részvételt.  
A vitát pénteken folytatják.

**A minisztortanács megállapította a kamarai választások határidejét**  
Varga Bélát megfosztották magyar állampolgárságától

A kormány tagjai csütörtök délelőtti Dinyés Lajos miniszterelnök elnökletével minisztortanácsot tartottak.  
A minisztortanács foglalkozott azzal az előterjesztéssel, amely Varga Béla volt házelnök magyar állampolgárságától való megfosztását előzta. A minisztortanács az előterjesztést az állampolgársági törvény azon pontja alapján fogadta el, hogy azt, aki az ország területén a fennálló jogszabályok megsértésével vagy kijátszásával külföldre távozva elhagyja, a minisztortanács megfosztja az állampolgárságától.  
A törvényes rendelkezések büntető szankciónak joghatályát 1947. december 31. napjáig meghosszabbította a minisztortanács. Az Országos Szövetkezeti Központ felállítására vonatkozó

magyar állampolgárságától megfosztották.  
Hozzájárult ahhoz, hogy a kereskedelmi és iparkamarai választások határidejét 1947. szeptember hó 30. napjában állapítsák meg.  
A Bazilika leégett kupolájának helyreállítására a Gazdasági Pótanács által már engedélyezett egymillió forint folyósítását a minisztortanács elrendelte. Előadta továbbá az Országos Házépítő Szövetkezet létesítéséről szóló rendelkezést.  
A kormány pénteken rendkívüli minisztortanácsot tart, amelyen Nyárádi Miklós pénzügyminiszter Moszkvába való visszatérése előtt a pótadami egyezményvel kapcsolatos megállapodásokat és tervezeteket terjeszt a minisztortanács elé és tájékoztatást ad az ott lefolyt tárgyalásokról.

**Csütörtökön reggel Máramaroszigetről jött hadifogolyeszerelvény**

Nap-nap után újabb és újabb hadifogolyeszerelvények érkeznek Debrecenbe a hadifogolyátvétel állomáshoz. Legutóbb csütörtökön reggel fél hatkor futott be szerelvény, amely 1340 hazatérő magyar hadifoglyot hozott. Ez a szerelvény a máramarosszigeti gyűjtőtáborból jött.  
A hadifoglyok nagyrésze Levingrad környékéről érkezett, de sokan voltak, akik a 3, 5, 33-as légerekből jöttek. A foglyok jól néztek ki a fertőtlenítésük tegnap délután fejeződött be.  
Újabb szerelvények útban vannak.  
A csütörtökön reggel Debrecenbe érkezett hadifoglyok névsora:  
Debreceniek: Szilágyi Sándor szalkai út 6, Szolnoki István Telenki út 74, Hay József, Vargass Károly Behm út 4, Román Lajos Hajnal út 23, Mönus Sándor Arany János út 35, Gulyás István, Gruz Pál, Bezsa János Kossuth út 12 v. 15, Szőlősi András Kanális út 65, Nagy János Arnold út 3.  
Balmazújvárosiak: Cs. Tóth József Nádudvar út 61, Szanka Lajos, Kiss József Dan út 18, Rácz Sándor Kis út, Uj sor, Pál Lajos Boeska út 16, Némethi István Daru út 23.  
Hajdúszoboszlóiak: Magyar Antal, Konyári Lajos, Erdődi Gábor Vitéz út 28, Békési Béla Erdélyi út 22, Balogh Imre.  
Hajdúszoboszlóiak: Deák Mihály, Kiss István Kossuth út 54, Nagy Gábor Nádudvari út 49. sz.

Kálmán, Juhos András, Komor Imre, Szabó József, Pethő Sándor Erd útca 68.  
Egyekiek: Geese István, Ali István, Arany András, Szöllőssor 105. sz.  
Nádudvariak: Borsos József, Szónyi István Széchenyi út 1005.  
Kabaiak: Szabó József, Erdős Adam, Béni Imre Hajdúszóvát, Újsor 15, Boda László Hajdúdorog, Horváth Antal Hajdúszámon, Szöllősi József Földes.  
Debrecenbe üzennek:  
Dr. Csikvári Akos (144-4), Porosalmi Lajos zis (108-15), Tóth Gábor Luther u. 22, (144-15), Matkó Mihály vagongyár, Munkácsi Barna, Stefan Béla kat. poig. főiskola, dr. Varga Béla (149-2), Barna József, Schwarz Imre (149-2), dr. Kiss Sándor orvos (Fokszán), Tóth Gedeon szobafestő (147-2), Fazekas M. hadogasmester (144-2), Gerei Zoltán z. (108-2), (Szte László (Fokszán) Szabó Ferenc (144-1 Dunca), Kiss M. ezredes (144 Brlanka), Hangrád Izszeres fia (Fokszán), Rakos Imre Hatvan u. 6. (144-15), Kozma Lajos Géza u. (144-15), Valadi Sándor Dózi u. 5. (280-10), Felcs Zoltán Domokkert (7149-1), Varga István (Fokszán), Bör Istvan Pinc u. (224-19), Angrad Alajos Szabadsgitelep (Fokszán), Makády B. la hadnagy (108-11), Kulcsár Imre, Tinka János, Varga András (7149 arkov), Rácz Sándor tőzrőgmester (108-9), Tóth Károly Balmazújvárosi út 85. (242-9), Sete László Kerek u. 27. (Fokszán) Bécs Bernát MAV Kolónia III. L. (180-5), Nagy János Pinc u. (108-15), Bagorilos Péter (7249-4), Munkácsi Barna Komlós u. 35. (Fokszán), dr. Kája Imre (149).  
Debrecen környékére üzennek:  
Szabó Imre Hajdúszórmény (256-2), H. Lecsonyi Gábor Búdszemihály Vágóhid u. (Fokszán), Szóósi Sándor Derecske (7149 Ka-kov), Kua József Hlkepés (Fokszán) Varga Imre tiz. Ulléta (262-3), Suto Sándor, Pajali György, Markó János, Kiss János, Marz József, Miklós Gábor Ulléta (Sztaligrád), Bará Bálint, Berettyó-uffalu (144-5), dr. Rádár Tibor Derecske (149-2), Nagy Géza Jéggyő Derecske (108-3), Oláh József Püspökudány (144-4), Kerekes Ferenc Hajdúszoboszló Kigyó u. 47. (2567), Tóth Sándor Vamospécs (144-1 Sataligrád), Heltósy Sándor Derecske (7149-6), Pató Vince Nagykerék (362-3), Gadi István Hajdúszórmény (242-7), Buzás Géza honvéd Püspökudány Hajnal u. 18. (262-3).  
Fenti hadifoglyok közül, hogy jól vannak, Rovidesen hazatérnek. Szerető csalájkat küldik az iltthoniaknak.

**Alföldi Takarékpénztár**  
DEBRECENBEN  
a  
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank  
leányintézete.  
Betéteket legelőnyösebben  
gyűmlécsüztet.  
Foglalkozik a banküzlet  
minden ágával.  
Szolgálatát előzőkeny,  
gyors és pontos.

Roma. Az alkotmányozó nemzetgyűlés elnökválasztó ülésén a leadott 431 szavazatból De Nicola 405-öt kapott. Egy szavazatot, amely Umberto volt királyra szólt, érvénytelennek nyilvánították.

**APOLLO MOZI**  
Két világ egy műsorban! 16 éven felülieknek! - Prázi térvénye - cowboy film. Fősz. Kain Mennard - Dol a térszíro virágai! - az életből merített megható filmtörténet.  
Előadások: Péntek 6. fél 7 és fél 9 vasár, és ünnepnap 11-kor is.  
Telefon: 194

**PÁRTÉLET**  
NOI TAGOKI Nyomatékosan felhívjuk a párt női tagozatának minden tagját, hogy pénteken délután 6 órakor a pártközpontban feltétlenül jelenjen meg. Hangsúlyozzuk, hogy a női tagozat részére döntően fontos ügyek megbeszélése céljából okvetlenül elvárjuk minden tagunkat!  
Azek a magyar nők, akik magyart ruhával rendelkeznek, jelentkezzenek a párt helyiségben a női titkárságnál.  
FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI  
Felkérem az Aratónap rendezőit, hogy holnap délután 4 órakor az ifjúsági irodában feltétlenül jelenjenek meg.  
A debreceni és rokkantlepteli lovasbandérium tagjai szombaton délután fél 7 órakor a volt zászlakantanya előtt gyűlekezzenek.

**Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése**  
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben tegnap délután tartotta meg forintmérték megállapító közgyűlését, melyen igen nagy számban jelentek meg a részvényesek és érdeklődők.  
A közgyűlésen dr. Szentpéteri Kun Béla alelnök elnököl. Az anyaintézet, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank részéről Fischer Jenő igazgató, Debrecenből pedig többek között dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató és Komlós László, a Magyar Nemzeti Bank főnöke jelentek meg.  
A közgyűlés biznyságot adott arról, hogy az Alföldi Takarékpénztár ismét Debrecen vezető pénztárává válik.

**A Magyar-Jugoszláv Társaság debreceni közgyűlése**  
A Magyar-Jugoszláv Társaság debreceni csoportja t. hó 29-én délután 5 órakor a városba közgyűlési termében tartja alakuló, közgyűlést. A közgyűlésen az ünnepi beszédet Tildy Zoltán köztársasági elnök mondja és beszélni fog Mravovic Karlo budapesti jugoszláv követ is.  
A kultuszminiszter képviselőiben dr. Moravik Endre miniszteri osztályfőnök, a V. K. M. külföldi kulturális kapcsolatok főosztályának vezetője jön Debrecenbe és résztvevő a Társaság alakuló közgyűlésén. A külügyminiszter szintén képviseltetni fogja magát.  
A városunkban most megalakuló Magyar-Jugoszláv Társaság vasárnapi közgyűlése iránt városzerte igen nagy az érdeklődés.

**BELPOLITIKAI HIREK**  
Nyárádi Miklós pénzügyminiszter a hét végén befejezi itthon leg-sürgősebb tárgyalásait és vasárnap repülőgépen Moszkvába utazik, a nagytfontosságú pénzügyi tárgyalások tovább folytatására.  
A Szociáldemokrata Párt politikai bizottságának ülésén Szakagits Árpád, Bán Antal és Kéthly Anna tett jelentést a nemzetközi helyzetről és a belpolitika időszerű kérdéseiről. A politikai bizottság elhatározta, hogy több javaslatot terjeszt a pártvezetőség elé.  
A nemzetgyűlés együttes bizottságai június 27-én együttes ülést tartanak. Tárgy: A 3 éves gazdasági tervről szóló törvényjavaslat tárgyalása. A törvényjavaslat előreláthatólag a nemzetgyűlés június 27-i pénteki ülésén foglajbenyújtani a miniszterelnök és egyidejűleg kérni fogja a javaslat sürgős tárgyalását.  
A pártvezérek pénteken értekezletet tartanak, amelyen kölcsönösen ismertetik a pártok nézeteit a választásokkal kapcsolatban. Egy másik partertekezlet főcélja, az új külügyminiszter kijelölése és az üresedésben lévő diplomáciai helyek betöltése lesz. Megbeszéljük az új gabonárák kialakítását is.

**Molotov megérkezett Párisba**

Páris, Molotov repülőgépen megérkezett Párisba. (MTI)  
Molotov szovjet külügyminiszternek a repülőterre érkezésének hírért titokban tartották és így sem újságírók, sem fényképezők nem voltak jelen a repülőtéren, amikor a szovjet küldöttség három repülőgépe megérkezett Párisba.  
A magyar kormány a svájci bírósg előtt pereli vissza Gordon Ferencetől a berni követtség páncél-szekrényének a kulcsát.

**Dinyés miniszterelnök nyilatkozata katonai ügyekről**

London, A Reuter iroda budapesti külföldtudósítói jelenté: Dinyés Lajos, a közelmúlt politikai válsága után lett Magyarország miniszterelnöke. Kijelentette, hogy hivatalba lépése óta lefolytak a magyar hadseregben maradt katonatisztek kiostálását. Mintegy 15-20 katonatiszlet mozdítottak el állásukból, a magasabbrangú katonatisztek esetében az eltávolításnak inkább az alkalmatlanság, mint politikai oka volt.  
Dinyés Lajos határozottan leszögezte, nem felel meg a valóság, hogy a magyar hadseregnek szovjet kiképzői voltak, vannak és

**Vígyszínház**

mozi  
Debrecenben először minden eddigig felülülő új Tarzan-film:  
**Tarzan New-Yorkban**  
Az izgalmas, a kalandok, a bravurok filmje!  
Fősz.: Johnny Weissmüller, Maureen O'Sullivan, Csita majom.

**Miért kell fenntartani a jegyrendszert?**

Erős János közellátásügyi miniszter lapok munkatársainak adott nyilatkozatáról hangfolyozza, hogy bár a terméktilások elég jók, a kenyér és lisztjegyrendszer, valamint a közellátás terén a köbitit gazdálkodást egy ideig még tenn kell tartani. Az új termék betakarítása után a kenyérijadagot legalább 25 dekára felemeli és a kenyér minőségét is megjavítja.  
Kijelentette Erős János, hogy a

jegyrendszer fenntartása mellett kellett dönteni a szomszédállamok természetviszonyai miatt is. Romániában, Jugoszláviában gyegebb a termék, mint nálunk, Ausztria, és Csehszlovákia kenyérgabonában behozatalra szorul. Ha nálunk megszüntelnénk a kenyérijegyet, olyan csempészés indulna meg, mely veszélyeztetné a városi lakosság ellátását.

**Kiszélesítik az újjáépítési kölcsönnyújtást**

Az építési és közmunkatügyi minisztérium a vidéki városok újjáépítése érdekében kiszélesíti a kölcsönnyújtás lehetőségét. Ezen túl kölcsön nyújtható olyan családi ház helyreállítására is, melyben a tulajdonos maga jelenleg is benne lakik és így új lakás nem keletkezik. A kölcsönösszeg a ház öt éves nyersbőrjövédelmének megfelelő nagyságú lehet. Ha több pénz szükséges a helyreállításához, megfelelő biztositék nyújtásával lehetséges.  
Hogyha a munkálatok a tízezer forintot nem haladják meg, a kölcsönnyújtási eljárás leegyszerűsödik, mert a kérelem felett a helyi bizottság dönt.

A műszakilag megállapított kölcsönösszeghez 50 százalékot lehet előre nem látott kiadások címén hozzáadni és az így nyert összeg 60 százalékára kérhető kölcsönképpen. Végeredményben tehát a vállalati költség 90 százalékra szavazható meg.  
Huszonöt ezer fontos építkezés nem kell tervezni ellenőrző építész alkalmazni. A 10 ezer fontos kölcsön igénylése felett azt a kedvezményt nyújtja az építkezési minisztérium, hogy a vállalati összeghez 25 százalék előre nem látott kiadás lehet számítani és az így keletkező végösszeg 60 százalékát folyósítják kölcsönként.

**Szerdán lesz NOT ítélet Donáthék bünperében**

Csütörtökön folytatta a NOT Donáth György és társai összeszeküvesi ügyében a fellebbezési tárgyalást. A még hátralévő vádlottak csütörtökön befejezték az utolsó szó jogán való felszólalásukat, amelyekben szerepeltek magukra nézve kedvezően ígértek beállítást.  
Az ügyben határozat hirdetés szerdán délelőtt lesz.

érelklődött a romániai helyzetéről. Burton Berry részletesen tájékoztatta Truman elnököt a romániai viszonyokról, Berry nemrég hagyta el Bukarestet, miután hivatalos kiküldetése a békeszerződés ratifikálásakor véget ért.

**Amerikai és angol jegyzék Romániához**

Washington, jun. 26. Az Egyesült Államok bukaresti követe jegyzékbe nyújtott át látarecsu külügyminiszternek, melyben az Egyesült Államok komoly aggodalmának adlyok miatt, amelyeket Romániában ellenkezi és pártkonkivül személyek ellen fogantatosítottak. Az Egyesült Államok kormány arra hivatkozik hogy ezek a rendszabályok ellenében állanak a békeszerződés rendelkezéseivel.  
London, Brit hivatalos körök közlése szerint legkorábban pénteken teszik köze annak a jegyzéknek a szövegét, amelyet Nagybritannia bukaresti politikai képviselője szerdán nyújtott át a román kormányhoz. A jegyzék az ellenkező csoportok tagjaival való bábásmód ellen tiltakozik. (MTI)

**Magyarország is szerepel a kanadai segélytervben**

Ottawa, Mackenzie King, kanadai miniszterelnök az alsóházban bejelentette, hogy a kanadai kormány 20 millió dollárt készül szentelni Európa megsegítésére. Ebből az összegből 5 millió dollárt az Egyesült Nemzetekből szervezett nemzetközi gyermeksegélyalpnak szánna. A fennmaradó 15 millió dollárt azok között az országok között osztják fel, amelyek a legnagyobb háborús megpróbáltatásokon mentek keresztül. Ezek az országok Ausztria, Görögország, Magyarország, Olaszország és Lengyelország. (MTI)

**A gyáripari kollektív szerződés**

A szakszervezeti tanács szerda esti ülésén végleges formában megkövetkeztek a gyáripari kollektív kereszzerződést, amely augusztus 1-ével lép életbe. A szerződés a munkaidő, túlóra, valamint a görörapótlék kérdésében a tavalyi kereszzerződéshez igazodik. A kereszzerződés a bértételeket még nem öleli fel ennek kidolgozása csak akkor kerül sor amikor új arszínvonal alakul ki. A szerződés többek között kimondja hogy minden olyan munkát amely teljesítványi bérrendszerben végzendő el, teljesítványi bérben kell végezni.

## Debreceni lakásáról előállította és őrizetbe vette a rendőrség Simon-Kovács Józsefet

Simon-Kovács József, a városi közlekedési ügyosztály vezetője, aki három héttel ezelőtt elment a városból, a rendőrségre érkezett bizalmas bejelentés szerint szerda este visszajött Debrecenbe, Batthyány utca 10-12. szám alatti lakására és még az éjszakai órákban előállították a központi ügyeletre, ahol Pánczél Miklós hadnagy nyomban kikérdezte. Simon-Kovács József elmondotta, hogy igazi nevén Simon Lászlónak hívják, Debrecenből eltűnése után Budapesten tartózkodott, foglalkozott azzal a gondolattal, hogy külföldre megy Franciaországba lehetősége is nyílt a távozásra, végül azonban úgy döntött, hogy visszajön Debrecenbe tisztázni a személyével kapcsolatban távozása után felmerült gyanút.

A rendőrség őrizetbe vette Simon-Kovács — alias Simon Lászlót, aki csütörtöki kihallgatása során beismerte, hogy kétszeres bigámiát követett el 1942-ben Budapesten Simon László néven házasságot kötött Filók Ilona Pesterzsébet, Elek-utca 105 szám alatti lakossal. Röviddel esküvőjük után kikerült a

frontra s mikor hazatért négyhetes házasság után közösen elhatározták, hogy elválnak. Megindították a válópert és — állította Simon László — ő azt hitte, hogy amíg a harctéren volt, el is választották nejétől.

— Mikor tudta meg, hogy nem roondták ki a válást? — kérdezte a kihallgatást végző rendőrtiszt.

— 1947 februárjában, amikor első feleségem megjelent Debrecenben.

Előadta Simon László vallomását, hogy Debrecenbe 1945-ben került Kolozsvárról, ahol egyetemen akart beiratkozni, de nem vették fel. Előzőleg Budapesten a Fémárú, Fegyver és Gépgyártásnál dolgozott, mint tisztviselő. Debrecenben mindjárt hamis néven jelentette be magát, mint Simon-Kovács Józsefet. Ugyancsak erre a névre kapott közmunkalapot és ezekkel a hamis okmányokkal manipulált.

— Miért tette ezt? — A feleségem elől rejtőztem, aki már 1944-ben fizetésem 50 százalékát lefoglaltatta.

Hamis néven, mint Simon-Kovács József esküdt meg 1945-

ben ismét Debrecenben, a második feleségétől azonban fél év múlva elvált és 1947 januárjában ismét megnősült, szintén hamis adatokkal, álnév alatt. Ezt kihallgatása során beismerte, azt azonban tagadta, hogy a városnál az ügyosztályán hiány lenne, ugyancsak képtelenségnek minősítette azt a gyanút, hogy Pakson nyilas pártszolgálatos volt. Ezekre a vádakra nézve a további vizsgálat hoz tisztázást. Debrecen város részéről ezideig a rendőrségre nem érkezett feljelentés Simon-Kovács eltűnése kapcsán semminemű vonatkozásban.

Második kihallgatása során már azt mondta Simon-Kovács hogy állást keresni ment Budapestre, mert Debrecenben csak ideiglenes állás volt és félt is, hogy más felesége ismét megjelenik, botrányt csinál.

A rendőrség a kihallgatás után kettős bigámiát és okirathamisítást gyanúja miatt vette őrizetbe Simon-Kovácsot, illetve valódi nevén Simon Lászlót, akinek ügyében tovább folyik a vizsgálat.

## Lobogozzuk fel házainkat a parasztság nagy ünnepére!

Vasárnap reggel 9 órakor a történelmi multú Rákóczi-harang mély-zengésű szavára megkezdődik Debrecenben az Új Kenyér országos ünnepe.

A Független Kisgazda Párt vármegyei és debreceni szervezete befejezte a nagyszabású ünnepély előkészületeit s már minden készen áll, hogy a város falai közé fogadja a köztársasági elnököket, a magyar politikai élet vezető férfait és a nagyszámú vendégereget, akik között ott láthatjuk majd a nemzetgyűlési képviselők százas csoportját, a diplomáciai kar képviselőit, a külföldi és magyar sajtó kiküldöttjeit.

Az Új Kenyér napján kérésre fordulunk a város lakosságához, hogy főként a felvonulási főútvonalakon lobogozza fel házait nemzeti színű zászlókkal. Köszöntse zászlódísz a köztársasági elnököket, Tiszántúli földműves népet, mely az aratás nagy munkája előtt sok ezres tömegekben jön be Debrecenbe, az Új Kenyér ünnepére. A megyei parasztság zászlóerdejét köszöntse a város is zászlódíszszel, külsőségekben is dokumentálva azt a megbecsülést és szeretetet, mellyel a legmagyarabb város népe a parasztság iránt viselkedik. Az Aratóünnep felvonulási iránya: Petőfi-tér, Hunyadi-utca, Vörös Hadisereg útja (Piac-utca), Péterfia és a Simonyi-út.

### FELHÍVÁS A KISGAZDA PÁRT TAGJAIHOZ

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete felhívással fordul tagjaihoz, valamint a párt eszméivel rokonszenvezőkhez, hogy az Arató-ünnepen minél nagyobb számban jelenjenek meg, alljanak a felvonuló parasztság sorába és ezzel is bizonyítsák, hogy sorsközösséget vállalnak a föld népével. A debreceniek is minél több nemzeti színű zászlót hozzanak magukkal.

### MEGTEKINTHETŐ A ZÁSZLÓ

It említtük meg, hogy a debreceni pártszervezet vasárnap felavatandó pártzászlaja a főú-

### Hőforrás vizet

fürdőszobához és mosáshoz házhoz szállítottok. Megrendelhető kijelölt dohánny árudárakban és 247. telefonon.

### Tartós festés, BALOGH Csapó-utca 55.

cai Benyáts-üzet egyik kirakataiban van elhelyezve. A gyönyörű zászlót a járókelők tömege szemléli meg.

### A KÜLVONATON IS ÉRVÉNYESEK A KEZVEZMÉNYEK

Felhívjuk az Aratóünnepre vasúton érkező résztvevőket, hogy az Aratónapokra indított különvonatokra és a menetrend szerű járatokra mindenestül kedvezmény is érvényes.

### NÉPÜNNEPÉLY A NAGYERDŐN

Az Aratónap egyik szép része lesz a Független Ifjúság szervezete által rendezendő Népünnepély.

A Népünnepély két részből fog állani: a Stadion előtt megtartandó lovasbemutatóból, amelyen a hajdúszoboszlói, bősörményi, debreceni lovasbandériumok mu-

tatják be tudásuk legjavát és a szöbnél szebb, magyar falvak lányai által feldíszített fogatok gyönyörködtetik a néző sereget. A másik részben pedig már benn a Stadionban sport és népi bemutató lesz. Ennek keretében a Független Ifjúság majd mindenik keletmagyarországi szervezete közreműködik valamilyen számmal. A Stadion gyepén vasárnap valóban népünnepély lesz, mert tömegek nézik az ifjúsági tömegek művészi népi-bemutatóját. Népünnepély után este 6 órai kezdettel, mint már jeleztük, a Független Ifjúság a Csokonai-színházban rendez művészi kultúrét, melyre jegyeket az Aratónap résztvevői a felvonulás előtt a Nagyalomásnál és a közeledő alatt a Nagyerdőn felállított jegypénztárnál lehet váltani. A debreceniek számára a Független Ifjúság vezetősége ad ki jegyeket.

## Mi lesz a nagyhíddal és a homokkerti aluljáróval?

A közlekedésügyi miniszter leiratával foglalkozott a város tanácsa. A miniszter közli a városal, hogy figyelemmel a városi közgyűlés egy határozatára, amellyel sürgeti az egyes tárcákhoz tartozó debreceni bombakárt szervenget épületek, intézmények helyreállítását, még ez évben helyreállítja a MÁV műhely háborús kárt szenvedett épületeit. A következő évben a közlekedésügyi tárcához tartozó helyreállítandó épületek közül a nagyalomás felvételi épületének újjáépítése kerül sorra, azután pedig a pályaudvar raktári épületeinek helyreállítása.

A miniszter leirata viszont nem fogadja el a város közgyűlésének álláspontját a homokkerti vasúti felüljáró és a téglaskerti aluljáró kérdésében. A városi műszaki ügyosztály szerint életveszélyes állapotban van a homokkerti vasúti felüljáró, az u. n. „nagyhíd”. Bombatalálatok érték a felüljárót s szerkezeti elváltozások is keletkeztek a közvetlen sérüléseken kívül. A miniszter leirata szerint nem életveszélyes a nagyhíd s ezért most még nem intézkedik átépítéséről. A téglaskerti aluljáró helyett szintbeli keresztelésekkel (magyarul: sorompóval) akarja megoldani a kérdést, hogyan érhessek el a téglaskertiek kerülő nélkül a belvárost.

A városi tanács újból megál-

laptotta, hogy életveszélyes a nagyhíd, ezért a miniszteriumot álláspontja megváltoztatására és a híd átépítésére kéri. A téglaskerti aluljáróval kapcsolatban pedig az érdekelték és a miniszterium küldötteinek bevonásával helyszíni tárgyalás megtartását tartja szükségesnek. A legközelebbi közgyűlés elé viszik a tanács javaslatait, valószínű, hogy a közgyűlés is hasonló szellemben fog határozni.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Lajtai László honv. polg. alkalmazott Hajnal utca 4. leány Jován, Tóth Péter ácsvezető Kar utca 11. leány Éva Kalapos János kőbirtosok Nagymare 71-75. leány Erzsébet, Kovács Lajos máv festő Boldog, falva utca 18. leány Erika, Kovács Gyula gazd kocsis Hortobágyi halastó ú. József, Bogáts Bertalan máv főművezető Hadházi u. 3. leány Anna, Kovács Gyula ácsvezető Homok utca 30. leány Ilona, Nagy Mihály cipészvezető Dobó utca 24. leány Ibolya, Falusi Tóth Sándor altiszt Petőfi utca 4. ú. Róbert, Nagy Kálmán áll. tanító Piac dűlő 24. leány Ibolya.

Eljegyzések: Bagosi Pál fűgővázi munkás Kossuth utca 11. és Kurucz Margit Degenfeld tér 3. Rozsa Sándor kereskedő Rakóczi utca 50. és Nagy Margit Homok utca 89.

Házasságok: Biró Gábor kereskedő Darabos utca 12. és Szakáll Emma Kassa ut 34. Kemény Zoltán gimn. tanár Kisujszálla és Szucs Teréz Szechenyi utca 3. dr Kovács Antal hadbíró szds. Timár utca 56. és Hadházy Aranka Hajdúszámon.

Halalozások: Fehér István pincér r. kat. 51 éves Janosy utca 9. dr Gergely Sándor üzemtulajdonos ref. 37 éves Porozlay ut 3. özv. Taskovits Józsefné Kovács Mária ref. 71 éves Porozlay ut 22. Papp Imre kőműves s. ref. 56 éves Miklós utca 18. Hadházi Ferencné Veres Erzsébet r. kat. 55 éves Szepes 6. özv. Martonffy Istvánné László Julianna ref. 68 éves Csuka utca 16.

## H I R E K

### Dolgoztass, hogy dolgozhassi!

— Időjárásjelentés: Sok helyen szél, délnyugati felhőképződés, egy-két helyen kisebb futó záporos lehetséges. A meleg fokozódik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Tisza” Péterfia u. 61.

Rádióműsor Péntek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Anyák a gyermekekért, 8.15: Szórakoztató zene, 9: Pártászenekar 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hazi együttes, 13: Előadás, 13.15: Szomolányi János énekel, 14: Hírek, 14.10: Előadás, 14.30: Hang-lemezsek, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Szept. rózsám, 16.40: A csillagoktól az emberig, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti híradó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Vöröskereszt közl., 17.45: Sportközlemények, 18: Szabad Nép irodalmi est, 18.50: Hajdúnánási gyermekkar, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.40: Angol nyelvtanítás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek és Mű hallunk holnap? 22.25: Kapitány Anna énekel, 22.45: Külügyi negyedóra, 23: Szovjet lemezek, 24: Hírek. — Budapest II: 17: Ótórati tea, 18 Hírek, 18.05: Hang-lemezsek, 19.20: Ady és a forradalom, 19.40: Román muzika és filmrészletek, 20.30: Rádiószabadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Táncczene, 22.15: Kamarazene.

— 160.000 forint értékben a Pavillon-laktanya VII. épületét a népjelölti minisztérium helyreállíttatja. A helyreállítás irányítását, a munkák vállalatba adását a városra bízta. A műszaki bizottság meghallgatása után a városi tanács vállalata adta a munkákat.

— A városi tanács megbírságozza a háztulajdonosokat, akik nem tették eleget tetőhelyreállítási kötelezettségüknek. A tetőhelyreállítási kölcsönt mindeddig 16-an vették igénybe Debrecenben, mert a kölcsön alig kevéssel kedvezőbb, mint a rendes bankkölcsön. A városi tanács most a közgyűlési határozatnak megfelelően felülvizsgálta a háztulajdonosok sorát, akik tetőhelyreállítási kötelezettségüknek nem tették eleget, és kölcsönre sem jelentkeztek. A városi tanács minden egyes háztulajdonost felhívott kormányrendelet értelmében a helyreállítágra. Az erről szóló határozatok kiküldésére most van folyamatosan. A tetőhelyreállítási elmulasztása esetén 500-500 forint pénzbírsággal kívánja a város sújtani a háztulajdonosokat.

— Minisztérium helyett magyar köztársaság kormányja. A félreértések elkerülése érdekében, a rendletekben szereplő „minisztérium” szót, a jövőben a „magyar köztársaság kormányja” megjelöléssel fogják helyettesíteni. Erre azért van szükség, mert a minisztérium szóról sokan azt hitték, hogy az egyes szakminisztériumra vonatkozik, holott a valóságban az összkormányt jelentette. Hasonló félreértésre adott az is okot, hogy a kormányrendeletek egyaránt M. E. szám alatt jelentek meg. A kormányrendeleteket ezért a jövőben kormányrendelet szám alatt adják ki.

— A HONSZ felhívása. A köleskása, cirokrizs és cukrozott gyümölcsös osztlás utolsó 28-án, szombat déli 12 óra. Felhívjuk tagjainkat, hogy azt a jelzett határidőn belül a saját érdekükben vigyék el, mert e határidő meghosszabbítva nem lesz.

— Nem azonos, Rendőrségi jelentés alapján megírtuk, hogy Molnár Ilona csapokerti lakos idegességében megverte orvosát. Esetleges félreértések elkerülése végett közöljük, hogy az esetben szereplő orvos nem azonos dr. Kadó Pál h. városi orvossal.

\* Kacsarins, ki a tenyér vonalából úgy olvas, mint a könyvből, megmond multat jelent, jövőt, jelenet és felvilágosítást ad sok mindenről. Két héti fogad Simonffy utca 37. alatt egész nap.

— Ezüstkürtöt kapott a miskolci 7. rendőr tanosztály, Miskolc város tanácsa attól a gondolatától áthatva, hogy a közigazgatás legkülönbözőbb tényezői között az összhangnak tanujelét adja, elhatározta, hogy ezüst kürtöt adományoz a miskolci 7. rendőr tanosztálynak. A kürtöt ma délután adta át Guba László rendőr tanosztály parancsnoknak Gálffy Imre dr. polgármester.

— Összeomlott a ház Péceli utca 3. sz. alatt, szerencsére azonban a fal beomlása következtében senki sem sérült meg.

\* Katona Annuska és Sallay Béla f. hó 28-án fél 6-kor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Hirtelen halál az Acsádi úton. A rendőrségnek jelentették, hogy Györi Lajos dohánykertész a hőtérás közelében hirtelen rosszul lett, öngyűszett és meghalt. Halálát valószínűleg szívbetegség okozta.

— Autógázolás a Piac úton, Veres Béla tanár Arany János utca 27. sz. lakos az esti órákban az Alföldi Lakarék épülete előtt elgázolta. Vértett sérüléseivel orvosi kezelésbe vették.

— Karolyi Mihály Londonból jövet szerdán este repülőgépen Bécsbe érkezett és csütörtökön folytatott útját Budapestre.

— Az angol rádió beszámolt az újabb típusú helikopterek (szárny nélküli repülőgépek) londoni bemutatójáról. A helyszíni közvetítő elmondta, hogy a gépek meg tudnak állni a levegőben és pár négyzetméternyi helyen is leszáll.

— India első moszkvai nagykövete Pandit aszsonyt, Nebru miniszterelnökhelyettes nővérét nevezték ki.

\* B. Máriássy Magda táncintézetében július 1-én nyári diák tanolyam kezdődik, Péterfia u. 25.

— A Svelits Ipariskolában néhány napja fejezték be az érettségi vizsgálatokat, igen szép eredményel. A vizsgálatra jelentkeztet fiúzenyolc növendék közül egyet sem utaltak javítóvizsgálatra. Előnk volt: Szili Török Dezső, a szegedi rk. ipari leányközépiskola igazgatója, kormányképviselő Felvéri Emil miniszteri tőmérnök és miniszteri biztos dr. Tomcsányi Boldizsár ny. tanügyi főtanácsos.

A növendékek eredményei: kitüntetéssel: Kecskeméti Erzsébet, jelenen érett: Bagó Julia, Pényes Klára, jól érett: Deák Ilona, Hajdu Mária, Hidegkuti Ágnes, Kékel Margit, Makleít Ilona, Papp Julia, érett: Falusi Mária, Fanta Teréz, Gece Gizella, Katona Mária, Kolozsi Anna, Komjáthy Dóra, Süveges Magda, Utazgy Márta, Zima Erzsébet.

— A pápa kiközösítette az egyházból mindazokat, akik résztvettek Santim trieszti püspök megmondásában és megsebesítésében. Santim püspököt súlyos sérüléseivel jelenleg kórházban ápolják.

— Hármassikrek. A budapesti Új Szent János-kórház születési osztályán Házi Mihályné földművegasszonynak hármassikrei születtek: két fiú és egy lány. A fővárosi szociális ügyosztálya nyomban kiutalta a szükséges csecsemőkelengyét és az anyának pedig megfelelő ruhásműveket adott. Gondoskodott arról is, hogy pengégyet kapjon, mert Háziék földhözragalt szegény emberek, akik egyszerre három gyermeket felnevelni képtelenek volnának.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.15 ó, istentisztelet 8.20 ó, szombat: reggel 7.30 ó, d. e. külön muszáf istentisztelet fél 11 órakor hitzónoklattal, délután 5.30 ó Percek magyarázat, este 9.15 órakor. Vasárnap reggel szölichőt bötlet 6.30 órakor. Hétköznap: reggel 6.45 este 8.55 órakor. A péntek esti és szombat reggeli istentiszteleten a kántori teendőket Halász József nagykanizsai főkántor látja el.

— A Kereskedelmi és Iparkamara mellett alakított véleményező bizottság f. hó 27-én délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

### GYÁSZROVAT

Özv. Mártonffy Istvánné László Julianna 58 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a hármas ravatalozóból retormátus szertartással. Lakás: Csuka u. 16. Pusztai temetkezés.

### Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Hadházy Ferencné szül. Vertse Erzsébet**

hosszas ezvedés után elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóterméből. Gyászolják: szerető testvérel, nagynénje, nagybátyja, sógora, sógoróné, a kiterjedt rokonság, valamint testvérek: szerető kolléganője, kártyásai és jóismerősei. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Lakás: Szepes tanya 6. Gubauer temetkezési vállalat.

## Százforintosokat hamisítottak Nyirbátorban

### Elfogták ahamisítót

A közelmúltban megjelent Nyirbátorban Demeter Vendel 36 éves sárkeresztúri lakos, asztalos. Demeter Csorba Gergely néven is szerepelt. Összeismerkedett Agócs István korcsmárosal és amikor az megnyerte a bizalmát, kibérelte annak a műhelyét és közölte vele, hogy ott üzemet állít fel. Később bevalotta, hogy pénzhamisító üzemet állít fel, hamis 100 forintosokat gyárt. Előadta azt is, hogy Romániában — ott élt eddig — már gyártott 30 ezer forint hamis bankot, ezt a pénzt Matécsalkán helyezte el, míg most újabb mennyiséget akar gyártani. Agócs Herskovic Ignác

rendőrel együtt szinleg belementek az üzletbe és tárgyaltak. Agócs szerzte volna a pénzhamisításhoz szükséges papírt és kapott volna ezért 10 ezer forintot. Mikor Demeter hozzékezdett a hamisításhoz, a rendőrséggel közölték az esetet és a rendőrök őrizetbe vették Demetert. A műhelyben 11 darab már kész hamisítványt, hamis 100 forintos bankjegyet találtak, 110 félig kész állapotban volt. A hamisítványok jól sikerültek, csak a fogásról lehetett felismerni, hogy nem valódi. Demeter őrizetbe vették és beszállították a debreceni törvényszék fogházába.

## Mit kívánnak az ügyvédek?

Az Ügyvédi Kamarák Országos Bizottsága teljes ülést tartott. Az elnök indítványozta az ügyvédi rendtartás módosítását a fegyelmi és összeférhetetlenségi ügyekben. Kéri, hogy a fellebbezések ne a Kúria ügyvédi tanácsához, hanem az országos bizottsághoz kerüljenek. Amíg a most érvényben lévő rendszer fennáll, az ügyvédi kar megtisztítását nem várhatják. Óvást emelt a hitessé vizsgálatok új rendtartás tervezete ellen, mely az ügyvédi hivatás érdekeit sérti. Dr. Csibula Antal (Szeged) a közjelezési állások megszüntetését, Lóránd László (Szeged) külön bírói státus visszaállítását kívánja. Dr. Schwemmer Ignác (Szolnok) bejelentette, hogy a kecskeméti törvényszéken a törvény tilalma ellenére megengedik, hogy a nyugdíjas bírák saját, volt bíróságuk előtt mint ügyvédek tárgyalhassanak és feleltek képviselhesnek.

Szab Miklós, Takács József (Debrecen), Fogoly Mihály felszólalása után ifj. dr. Csató Gyula indítványozta, hogy minden esetben, amikor valaki más pályáról kíván az ügyvédi pályára átlépni, a felvételt felett csak az országos bizottság jóváhagyásával dönthessenek. Hegedűs Jenő a jegyzői magánmunkák sűrgős megszüntetését követelte.

Orizetbe vettek négy volt kolozsvári egyetemi tanárt. A budapesti államrendőrség őrizetbe vette dr. Pál Gábor volt kolozsvári egyetemi tanárt, a szülészeti klinika vezetőjét, továbbá Horváth Béla dr. és Napendnek Kálmán dr. és Dombi Zoltán dr. egyet. ny. r. tanárokat, akik a vád szerint részesek voltak abban, hogy a kolozsvári egyetem orvosi kara és Orvosi Kamara a legfelsőbb jogbóldali magartartást tanúsította. Mind a négyen szerepelnek a román háborús bűnösök hivatalos listáján. A négy orvostanár ügyét a népügyészségnek adták át.

Az Aratóünnepélyre tízezres tömegek érkeznek Debrecenbe. Lekínálat a nagy hősekre, kívánatos, hogy vízet árusító asszonyok működjenek. Különösen ajánljuk ezt az alkalmi foglalkozást a hadirokkantak és hadiözvejek figyelmébe.

Három vádlott közül egy meghalt, kettő felfüggesztett. A debreceni népbíróság most tárgyalta Káló Lajos főjegyző jelenleg gyoma-lakos, Maroszséki Gergely görkeleti lelkész-plébános, jelenleg nagyleltai lakos bűnügyét, akiket epelelenség bűntettelt vádolt a népügyészség. A vád szerint 1939 és azt követő időben Kőrösszegapáiban több baloldali embert feljelentettek, internáltak, rendőri felügyelet alá helyezték. Káló az al is vádolták, hogy a gettózás során a zsidókkal szemben az előírt kenyékdélen felül járt el, kegyetlenkedett volna. A tárgyaláson a vádak nem nyertek beigazolást, mire a népbíróság a két vádlottat felmentette. A harmadik vádlott Cseke Mihály 74 éves kőrösszegapáti községi bíró lett volna, hasonló vádakkal illette a vádirat. Cseke azonban a tárgyalás előtt meghalt, így vele szemben már le nem folytatták az eljárást.

## Öthónapos Ferike nem kell senkinek...

Nagy János Kerekék Géza utca 32. szám alatti lakos hita fel a hatóságok figyelmét az alábbi csele, melynek törz valóságában mind ijező tökorben villan meg a társadalmi pragédia hátterében: lezajlott habonú poklával, fekkavart szennyével.

A Kerekék-telep n házról-házra járt egy idős asszony, paci erdő-epítő, karján öthónapos csecsemővel, a kis Orah Ferike. A gyermeket ő bbb eladás a kínálja, majd mikor látta, hogy az emberek meztörnek a ezokailan ajánlaton azt kérte, fogadják örökbe. Egyszerű szavakba tördve mondta el, hogy „kapott grekrek” a karján szunyadvó kishúmost jött haza lányának ferike hadifogásából és nem kell a más gyerek. Járt az idős asszony karján a grekkel házról-házra és mikor nem akadt, aki átvegye a kisfiút egyre elkeseredettebb szavakkal fenyegetőtt, hogy elemészti a gyermeket, magát és lányát is.

A fenyegető szavak hatása alatt hívta fel a hatóságokat Nagy Jánosné és a kis Orah Ferike egy óra múlva a Nemzeti Segély gyermekotthon ágyában, puha párnán fektették. Dr. Wittmann Adám igazgató vette gondjába a parányi gyermeket, ártatlan áldozatát egy fekkavart világ sötét problémáinak.

## Közellátás

Kóser margarin kiosztás. Ertesítjük a stauquoit és ortodox hitközségek tagait, hogy a szirjei 15. számú szolvényére 20 deka margarin osztanak ki a hitközségek által kifelől kereskedők.

## 10.000 forintos fűszersikkasztás

A debreceni rendőrségen feljelentést tett Darida Gyula Deák Ferenc utca 55. sz. alatti lakos Schön Vilmos Mester utca 33. szám alatti lakos ellen, mert Schón felvett tőle 7000 forintot azzal, hogy fűszert szállít érte és nem számolt el a pénzzel. Több hasonló feljelentés érkezett a rendőrségre Schón ellen, akit tegnap őrizetbe vettek.

## Nevelők napja Debrecenben

Holnap, szombaton Debrecenben gyűlnek össze Hajdú vármegye nevelői, mint az ország többi városában, úgy itt is nevelők napjára. A nagygyűlés szombaton délelőtt 9 órakor kezdődik az Arany Bika díszteremben. Dr. Alexits György kultuszállamtitkár és Babirák Mihály, a pedagógus szakszervezet kigazdáltárlélekké tartanak előadást és adnak tájékoztatást az időszerű kérdésekről és a nevelők kívánásainak ügyében teendő lépésekről. Délután fél 3 órai kezdettel a Csokonai-színházban díszelőadás lesz, melyen az MKP színházi csoportja adja elő az „Ördög cimboráját”. Ugy a délelőtti előadásra, mint a színházi előadásra meghívják a többi szakszervezetek tagjait, általában a pedagógusok munkáját értékelő közönséget.

Délután fél 6 órakor Alexits államtitkár fogadó órát tart. Este fél 8 órakor társas vacsora lesz. Mindkettőre előzetesen jelentkezni lehet a Kossuth utca 48. szám alatti Vacsorajegy áratit nélkül 5 forint.

## KÖZGAZDASÁG

A törzsen rövid szállásidő után, amelynek során a kaddinál magasabb arányok is kialakultak, lemorozkodtak az a folyamatok az arányam. nyereségek nagy részét elveszték. A zárlat felé ismét jobb hangulat kezdődött fel, ez azonban az arányamokban már nem jutott kifejezésre.

Kötések: Bauxit 122—116.50, Sém 117—108, Salgó 9.60—8.75, Urányum 11.10, Ganz 5.50, Láng 9.70, Rima 16—14.50, Trósz 23, Cukor 158—150, Georgia 20, Izó 115, D sber 122.50, Pannu 26—26.25 Gumi 75, Népezo-vegteli fontkötvény 520—500, 14-es fővárosi 121—111, 27-es fővárosi 1600—1500, Kötés nélkül: Gschwindt 700 áru, Szegedi Kendr 45 áru, Hungaria Vegyimű 33.50 áru. Népezo-vegti dollárkölcsön amerikai 935—950.

A jövőre igyénybevétt, vagy felajánlott megevevő lovakért átlagosan 3500 hitvevő lovakért pedig átlagosan 4500 forintot írték. A jobbakért többet, a grengébb minőségűekért pedig kevesebbet adnak az átvételi ár azonban 3000, illetve 3500 forintnál kevesebb nem lehet. Budapesti lókereskedő is adhatnak át jóvátételi lovakat, de azokért ugyan- csak a fenti árakat kell a gazdák részére fizetni.

A bankjegytörzsalom a június 23-i kimutatás szerint a június 15-i torinttal 1,352,3 millió torintra csökkent.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedő nagygyűlés lesz 1. évi június hó 30. ár fel 6 órakor a Társulat nagyteremben. A gyűlés keretében fog kiosztásra kerülni a 25 éve önlök kereskedők és az 50 éve önlök önlök díszoklevél is. Azok a vásári bazárosok, akik adóikat meg nem rendezték, legkésőbb szombati délig a szakosztálynál adólapjaikat rendezzék. — Kereskedelmi ügyek, ingatlanközvetítők szakosztálya június hó 29-én, vasárnap dé. 10 órakor a Társulat helyiségében ület tart. Tárgy: közmunka és fényképezés. — Vásári kiskereskedők „G” sorozatjegyüket a megfelelő összeggel együtt szombati délig a szakosztálynál bevitás végett adják be. — Szakosztályi elnöki értekezlet június hó 27-én, pénteken este fél 7 órakor a Társulat kistermében. A fontos tárgyra való tekintettel valamennyi szakosztályi elnök megjelenését kérjük. — Fűszer, vegyi, festék és papírnagykereskedők szakosztálya pénteken, 27-én délután 6 órakor szakosztályi ülést tart. — Textilkereskedők adóközfősi hátralekkeit június hó 30-án, hétfőn dé. 3 óráig feltétlenül fizessék be Alibán kartánál.

## IPARTESTÜLETI HIREK

A fodrász és kozmetikus szakosztály felhívja tagjainak figyelmét, hogy a közmunkahivatal által kibocsátott értekezlet 24 óráig belül Törzsek jegyzőnének adják le (lakásán is lehet, Kossuth u. 41.). Aki ezt elmulasztja, annak a kistetu közmunkájá jóvá hagyását nyert. Szapmanutányért jelentkezni lehet a szakosztályi elnöknel.

## SPORT

Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap Debrecenben szerveződő DKASE—MTKVSE kerületi döntőt. Az elmúlt vasárnap a mátezsalkai együttes jó játékkal biztosan győzte le a debrecenit. A győzelem első, soha nem tulajdonítható, hogy az MTKVSE otthonában játszott. Ha figyelembe vesszük az a tény, hogy a 4 gól közül kettőt 11-esből ért el a csapat, az együttes jóval, létezőbbnek látszik, hogy a hoinaputáni találkozó nagy küzdelmet hoz. A DKASE kiadós edzésekkel készülődött. Az

MTKVSE már szombaton Debrecenbe jön, hogy vasárnap pillentén vehesse fel a küzdelmet. A DKASE-nak öt gólkülönbéssel kell győznie, hogy az NB II-be kerüljön fel. Ez nehezen fog sikerülni, de mindeneséggel a lehetőségek meg kell kísérlni. A mérkőzés vasárnap délután hat órakor kezdik a DVSC sporttelepén.

DKASE—Eger barátságos. Bkálvivo mérkőzés lesz vasárnap este a DVSC sportcsarnokában a DKASE—MTKV. SE kerületi döntő mérkőzés után. Az egyik legjobb összeállításukban jönnek Debrecenbe ügyszógy a DKASE legényegének kemény harcra kell megvívni a győzelemért. A mérkőzésre a vezetőség olesó belepódljakat ajánlított meg.

Kerületi tárgyalás a DVSC (7) Az elmúlt vasárnap Debrecenben a Perces együttese játszott a csapatban több élvonalban játékos láthatat. bár a vasárnapi játékok nem volt meggyőző. Ertesülésünk szerint Kerületi a Perces gólszákjával a lehetőségekben magyar közepesarátal a DVSC vezetősége tárgyalásokat folytatott, hogy az ideán végezzével a DVSC együtteséhez kerüljön. A tárgyalások eredményéről még nem szivárogtat ki semmi. Ha Kerületi elke ne megeszerző, akkor nagy nyereség érne a tamadosort a minden bizonytalan áttűtőben lenne.

Nagyváracon játszott tegnap este a DVSC csapata. Az ottani CFR volt a vasutasok ellenfele. A mérkőzésről lapzártáig nem kaptunk jelentést. A vezetőség úgy döntött, hogy a romániai túramékezésen B Nagy irányítja a tamadosort s Szabo megy hátra védelemben B Nagy a vasutasválogatásban is közepesarátal játékos. Összeállították a Belgrádban szereplő magyar válogatottat, Gallowich Tibor megyetezi kapitány tegnap este összeállította a jügoszlávok ellen kiálló magyar együttest. Az összeállítás szerint Károlyi — Balogh T. Labrecz — Kirádi, Szűcs, Rákosi — Egresz, Szusza, Szilágyi I., Puskas, Vez. Kiállítás magyar csapat lép pályára Belgrádban. Tartalékok: Mike, Kiss-péter és Grosits.

DVSC—Budapesti vasutas válogatott 10:6. A DVSC játékosai közül dr. Nemeth harom, Leovey L.—II. és Havich két-két. Selinkó pedig egy győzelmet szerzett a DVSC győelmén igen értékes. A csapat minden tagja nagyserzen játszott, különös dícséret illeti a Leovey testvéreket.

Tegnap délután elterjedt a híre annak, hogy Bogár János a DVSC játékos a hadiöregből hazatért. Bogár nyitregyházi lakos s állóhög megterkező után hazatért Nyíregyházára. A hadiöregyátvevő állomásnál megérdeklődtek, hogy azonos-e a haztért Bogár János a DVSC játékosával. Azt a választ kaptuk, hogy nem is Bogár János, hanem Bogár György érkezett meg. Születési éve 1906. Bogár J. nosé pedig 1925. teát a hír évs. volt, itt említnék meg, hogy régebben hozták Bogárról azt a hírt, hogy Orvországban meghalt.

Kereskedelmi iskolai tanárok—öreg kereskedelmisták 52 (102). A barátságos mérkőzés szőszszamu közönség előtt a DVSC sporttelepén rendezett találka. A kereskedelmi iskolai csapat megérdemelten győzött. D. Naményi Gyula a csapat legjobb játékos a mérkőzés kezében inhuozást szenvedett. A tanárok együttes különösen szemet ütött volt ellenlábas-taljan.

Elek Gyula, a DKASE kiváló játékos, aki a debreceni rendőrkapitány-egyen, mint főhadnagy teljesít szolgálatot, bekerült a magyar rendőrválogatottba. Elek T. a közepesarátal posztján szerepel. A rendőrválogatott a jövő hónapban Varsóban játszik három mérkőzést.

SPORTKRÓNIKA — A Vasas vízilabda csapata 2:1 arányban legyőzte a MACFC-t. Szigetzi kitérően játszott a győzelem neki köszönhető. A Szoinok csapata elutazott Szlovákia-ba. — A jövő évi bajnoki idény augusztus 24-én indul. — A fodrászok labdarúgó csapatának tagjai ma este fél 7 órakor a szakszervezeti helyiségben okvetlen jelennek meg.

- ALLÁS (2) LAKATOSSEGÉD felvétetik Bore és Zsibrita Kalataaszeg utca 7. Városi nyomdával szemben. — vv. — 2—1367
- JÓ esztől való négy középiskolai végzettt fia tanulónak felvétetik, Berger úvege. — 2—1397
- RADIÓ, HANGSZER (4) EGY jókarban lévő elás nagybőgő olesón eladó, Ertekezni Csillag utca 18. — 4—1389
- BUTOR, SZÖNYVED (5) HALOSZOBBA, fenyezett, díó olesó áron eladó Pacsirta u 3. — 5—1376
- GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) ELADÓ egy 8 méteres göré Keményta talpasattal Homok utca 58. — 7—1390
- ALLAT (9) FIGYELEM! Csütörökön és penteken faj naposcsibék olesza az Állami Baromfi-kelető Központnál, Debrecen, Monostorpályi u. 3. — 9—1342
- ÉPÍTÉSI ANYAG (10) 30 DARAB kupás palát ke-rosek megveleire Eotvös u 108. — 10—1396
- CÉP, MUSZER (11) SINGER varógép és ezabó-műhely ladó Szepeanov, Miklóz utca 32 — 11—1386
- SULYESZTOS férfi és női varógép eladó Cegléd uca 14. sz. — 11—1399
- JÁRMŰ (12) BETEGTOLÓKÖCSI rövid pár nap használatra vagy egyes alkalmakra köcsön kapható Magose György ör 8. szám. — 12—1144
- SACHS ezásas motorkerék-pár prima üzemekek eladó Grünbaum Piac 19. sz. — 12—1348
- BMW motorkerékpar prima állapotban olesón eladó. Philipp autoszerelő Hatvan-utca 53. — 12—1394
- KERÉKPÁR prima külső, belső gumi kapható Horváth Ferenc Domb utca 20. — 12—1395
- DKW motorkerékpar kifüg-gesálan állapotban eladó, Baudházi u 35. — 12—1400
- KITUNO állapotban jóvá Tatra és Adler Junior gép. kossi új gumikkal eladó. — Széchenyi u. 24. — 12—1315
- ADAS-VÉTEL VEGYES (14) KECSKE szőr, napi ruhá-vasárolók Grünbaum gyapint-kereskedő Hatvan utca 61. — 14—1348
- FÉRZÁSZONYEGET, ezüst műtárgyakat, festményeket, veszek eladó Műkereskedő Színházutjában. — 14—1524
- KIFOGASTALAN állapotban lévő írógépben megvele-re Kerekék Cim a kádóban. — 14—1393

**Eltörött dísz tárgyak, műtárgyak**  
művészi javítás, restaurálás  
Báránynál Piac-utca 40.  
Hangya átjáró.

**BUTOROZOTTI SZOBA (18)**  
UTCAI butorozott szoba kiadó balkonnal Piac u 77. T. 4. — 16—1391

**HÁZ, VILLA (19)**  
DIADAL 3 szamu adómen-tes ház eladó Hóforással szemben. — 19—1139

**ERZSEBET utca 33. szamu kis család ház gumócsos udvarral telekértékért eladó, értekezni Kossuth u 11. Ökrös. — 19—1350**

**FÖLD, TELEK (20)**  
ELADÓ Hajdusozbónál a Banom szőszszobán 641 nekyszőzőlő részben gyümölcsös, részben pusztatelek. Értekezni lehet Timár u 24. vv. — 20—1733

**BÉRLET (21)**  
A HALAPI állomás és a kovesut közöt 32 hold föld oveseres lakás és gazdasági épületekkel 1. év október 1-től használatba kiadó, ér-deklődni Vámosvárosen — Finketeinncel. — 21—1388

**INGATLANFORGALMI IRODA (22)**

**TELEKI utcán jó ház be-költözhető. Darabos utca-n ház üzemelt olesón. Varga utcán 3 szobás ház vagy udvarral 14 ezer forint. Beresényi utcán emeletes komfortos ház 16 ezer fr. isallomáe hátánál 3 szobás ház nekötözhető 7500. Kert ségi házak 6000 forinttől kaphatók. Cserzi isokánál 32 old barna homok föld tanyával. Repülőterénél 10 hold. Fancsikán 8 hold, holdja 1000 Irt. Patay iroda. Csapó u. 19. 22—1349**

**VEGYES (25)**  
VARJU Ferencet, aki ked-ven jött fogságból kéri özv. Kaosári Reszóné Simonffy-ucca 37. faradjon el. — 25—1398

**Szerkesztő: felolós: PÁLFY JÓZSEF**  
Kiadásért felelős: SZICETHY GYULA  
Ügyvezető igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTULI KÖNYV-ÉS LÁ DO RT  
Műszaki SZICETHY KATALYN.